Fizyka Ogolna

Zestaw nr 7.

Prawo Biota-Savarta. Prawo Ampera.

L.

Odpowied:=: a) B = A

Prad o natezeniu I ptynie przez obwdd kwadratu o boku a. Znajdz wektor indukcji
magnetycznej w srodku kwadratu.

Odpowied:: B=

22,1
—

Znajdz wektor indukcji magnetycznej w punkcie P dla przewodnikéw o ksztalcie
zaznaczonym na rysunkach a), b) i c).
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Przez dwa bardzo diugie wspotosiowe cylindry o pomijalnych grubosciach i promieniach
R, oraz R: (R1< R:) ptynie w kierunkach przeciwnych prad o natezeniu 1. Znajdz wektor
indukciji magnetycznej w catej przestrzeni.

. . I
Odpowied:: dla 0 <r < R, indukcja ma wartos¢ B=0;dla R, <r< K, mamy B= % .

dla r > R, mamy B=0.

W dhugim wspdtosiowym walcu znajduje sig cylindryczne wydrazenie o promieniu a,
przy czym srodek wydrazenia jest w odleglosci d<(R-a) od osi walca. Przez walec plynie
prad o stalej gestosci j . Znajdz wektor indukcji w wydrazeniu.

Odpowied:: B = H DI% . kierunek wektora indukcji jest prostopadty do j oraz d .
W nieskoniczenie dlugim, prostoliniowym przewodniku o promieniu R plynie prad,
ktorego gestosé opisuje funkcja j(r) = j, %l{ odzie r —odlegtoié od <rodka przewodu.

W jaki sposob wektor indukceji magnetycznej zalezy od odleglosci od srodka przewodu?
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Odpowiedz: wewnatrz przewodu: B = u, jD;—R; na zewnatrz przewodu: B = u j, Eml
- ar



